

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Четверг, 10 июля 1980 года

№ 82 (4027)



Здесь создаются
высокоурожайные сорта



Эстонская ССР. На счету коллектива Иыгевской селекционной станции свыше 150 сортов озимой ржи, ячменя, овса, картофеля, помидоров и других сельскохозяйственных культур, выведенных и улучшенных для возделывания в различных почво-климатических зонах республики.

Исследовательской базой станции является опорно-показательный совхоз «Иыгева», специализирующийся на выращивании суперэлитных семян.

На снимке: кандидаты сельскохозяйственных наук Алис Андерфельд (слева) и Яан Саарв в одной из теплиц, где выращивается селекционный материал. А. Андерфельд — автор нового сорта картофеля «Андо».

Фото Э. Такпеа.

Тракторы Кишиневской марки



От Северного до Южного полюса — такова «рабочая география» тракторов, выпускаемых тракторным заводом в Кишиневе.

Молдавские тракторостроители постоянно улучшают эксплуатационные качества машин. Чтобы обеспечить механизаторам хорошие условия работы, они оборудовали кабину эффективной системой гашения вибрации, кондиционером.

Машины кишиневской марки отлично зарекомендовали себя и за рубежом.

На снимке: тракторы Т-70С на погрузочной площадке.

Фото Б. Капнина.

СОЗДАНИЕ ПРОЧНОЙ КОРМОВОЙ БАЗЫ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

◆ В ответ на постановление июньского Пленума ЦК КПСС

РАБОТА УДАРНАЯ. ТЕМП ВЫСОКИЙ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников полеводства на заготовку кормов в период последней декады июня, бюро районного комитета КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ присудили первое место и переходящий Красный вымпел комплексному звену по производству витаминно-травяной муки из нашего совхоза. Эта весть нас порадовала. Пере выполнить декадное задание почти в три раза не так-то просто. Но горскинцы добились этого. И сейчас наш совхоз идет одним из первых в районе по приготовлению этого ценного корма.

Созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства мы придаем исключительно важное значение. Руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества» и постановлением бюро Кемеровского обкома КПСС «Об инициативе тружеников АМ «Горскинхоз» по увеличению производственных мощностей и повышению качества кормов», горскинцы решили сделать богатый запас кормов на зимовку скота: за период ударного месячника, объявленного в районе с 20 июня по 20 июля, заготовить сена не менее 620 тонн, сенажа — 300 тонн и 300 тонн витаминно-травяной муки.

Задача сложная, но вполне реальная, выполнимая. Необходимо было найти правильный подход к осуществлению намеченной программы. Именно над этим и работал партийный комитет хозяйства. На период сенокоса создали в совхозе две партийные группы: одну на заготовку сена и сенажа, другую — на заготовку витаминно-травяной муки. Состав групп утвержден на парткоме. Подчеркну, что сразу же подумали и о качестве заготовляемых кормов. Определили группу по качеству, которую возглавила ветеринарный врач хозяйства. Группа была утверждена приказом директора совхоза.

Особенно по-ударному трудится звено на приготовлении витаминно-травяной муки. Возглавляет звено мастер своего дела машинист АМ Александр Константинович Карпов. Массово

заготовляются корма для животноводства.

Сенокосная страда в разгаре. Звено на приготовлении витаминно-травяной муки, во главе с коммунистами и комсомольцами работает, не считаясь со временем — в три смены. В честь победителей социалистического соревнования на центральной усадьбе совхоза «Горскинхоз» поднят флаг Трудовой славы.

Что же способствует успеху? Одним словом на этот вопрос не ответишь. Начну с того, что еще накануне сенокосной кампании мы правильно провели расстановку кадров. Хотя звено небольшое — всего 14 человек — однако на всех участках производства работают коммунисты и комсомольцы. Так, например,

скирдоправ Н. И. Салдаев, Н. Ф. Закопилов, Н. П. Моздуков и П. И. Михайлов.

Полдень, солнце в зените. Едва показалась машина. Вот она остановилась на сирне. На

поле, вперемешку с душистым запахом сена, заносится ветерком запах наваристого борща.

Обед. После хорошей работы с аппетитом едят механизаторы.

Ведь они трудились отлично: до обеда поставили четыре стога.

Короткий перерыв, и снова за работу. До вечера еще было засыпано четыре стога. Вот

так звено Карпова ежедневно ставит по 8 стогов, а в отдельные дни и по 10. Встав на трудовую вахту в честь предстоящего XXVI съезда, звено решило ежедневно на стогах сена перекрывать норму не менее чем в полтора раза и заготовить на зиму в достатке высококачественного корма.

Километрах в трех-четырех от звена Карпова трудится на заготовке кормов звено первой бригады (д. Поморцево) Б. Д. Смольянинова. И какой резкий контраст в работе этих двух

звеньев. Техники и люди в бригаде Смольянинова столько же, сколько и у соседей, но результаты в труде разные. Во второй бригаде до обеда ставят 4 стога, а в звено Смольянинова — только один и после обеда — тоже один.

Организация труда здесь на низком уровне, дисциплина — тоже. Управляющий первой фермой А. М. Лысенков практически устранился от руководства звена, все взвалив на звеньевого, который тоже не проявляет инициативы, не нацеливает членов коллектива на трудовые дела, ссылаясь на то, что традиций у них хуже, чем во второй бригаде. Может это и так, но в тот день, когда пришлоось побывать в поле, где работало звено Смольянинова, запас скошенного сена было минимум на 8—10 стогов. Однако засыпано звено в тот день только два стога. Так, что причина — в слабой организации труда, отсутствии чувства ответственности со стороны членов звена и в слабом руководстве.

А. АНТРОПОВ.

● Кто сегодня впереди?

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 9 июля 1980 года

«Россия» 9,3 —0,9

По району: 10,0 —0,3

Большинство хозяйств района по надоям молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года идет с минусом.

Особенно плохо обстоят дела в совхозах «Новопестеревский»

и «Саларский», где от каждой

фуражной коровы получают молока более чем на килограмм

меньше, чем в 1979 году.

Снизили надой на одну корову в колхозах имени Ильича и «Кузбасс». Надо зоотехническим службам

этих совхозов и колхозов в

корне пересмотреть свою рабо-

ту и постараться в летний пе-

риод сделать все, чтобы взять

запланированное количество

продукции.

Советы и жизнь

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В с. Евтино состоялась встреча первого секретаря райкома КПСС, депутата областного Совета народных депутатов В. И. Насонова с избирателями. На встрече присутствовали представители и из соседних сел.

В. И. Насонов отчитался о своей депутатской деятельности за прошедший период. Сказал о том, что многие избиратели уже выполняются в частности, ремонтируется дорога Белово-Пермаки: решается вопрос со строительством моста в Евтино, водоснабжением ряда сел. Тов. Насонов призвал избирателей актив-

но помогать в благоустройстве населенных пунктов.

Рассказав о положении в животноводстве района за первое полугодие 1980 года, тов. Насонов особо остановился на злободневном сейчас вопросе — заготовке кормов, дал анализ хода работ, призвал уделять самое серьезное внимание качеству. В стране, сказал депутат, развертывается движение за достойную встречу съезда партии. Труженики нашего района тоже горячо откликнулись на это. Многие коллективы берут повышенные обязательства. Тов. Насонов выразил уверенность, что все избиратели, рабочие совхозов и колхозов встретят открытие XXVI съезда КПСС трудовыми подарками.

В заключение В. И. Насонов ответил на вопросы избирателей.

П. МАСЛОВ.

воловодческую работу проводят на косовице трав ответственные за работу возложены на механизатора с двадцатилетним производственным стажем коммуниста Михаила Васильевича Сущенцева, за транспортировку зеленой массы с полей — на коммуниста кавалера ордена Ленина Михаила Васильевича Иванилова, а непосредственно на агрегат АВМ трудится, как я уже упоминал, опытный машинист, звеньевой Александр Константинович Карпов. Подстать им и другие члены звена — коммунисты, комсомольцы, беспартийные.

В ответ на постановление июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVI съезда Коммунистической партии, члены звена пересмотрели ранее принятые обязательства — приготовить 900 тонн витаминки, и решили приготовить 1000 тонн витаминно-травяной муки — обеспечить общественный скот нашего совхоза качественными кормами на зимний период в достаточном количестве. Слова коллектива не расходятся с делом. На сегодня в совхозе «Горскинхоз» приготовлено триста тонн этого ценного зеленого корма.

Темп работы ежедневно увеличивается. Организация труда на всех производственных участках постоянно улучшается. Косовица трав, транспортировка зеленой массы с полей к агрегату, работа самого агрегата АВМ идет слаженно, без перебоев.

Что же способствует успеху? Одним словом на этот вопрос не ответишь. Начну с того, что еще накануне сенокосной кампании мы правильно провели расстановку кадров. Хотя звено небольшое — всего 14 человек — однако на всех участках производства работают коммунисты и комсомольцы. Так, например,

скирдоправ Н. И. Салдаев, Н. Ф. Закопилов, Н. П. Моздуков и П. И. Михайлов.

Полдень, солнце в зените. Едва показалась машина. Вот она остановилась на сирне. На

поле, вперемешку с душистым запахом сена, заносится ветерком запах наваристого борща.

Обед. После хорошей работы с аппетитом едят механизаторы.

Ведь они трудились отлично: до обеда поставили четыре стога.

Короткий перерыв, и снова за работу. До вечера еще было засыпано четыре стога. Вот

так звено Карпова ежедневно ставит по 8 стогов, а в отдельные дни и по 10. Встав на трудовую вахту в честь предстоящего XXVI съезда, звено решило ежедневно на стогах сена перекрывать норму не менее чем в полтора раза и заготовить на зиму в достатке высококачественного корма.

Километрах в трех-четырех от звена Карпова трудится на заготовке кормов звено первой бригады (д. Поморцево) Б. Д. Смольянинова. И какой резкий контраст в работе этих двух

звеньев. Техники и люди в бригаде Смольянинова столько же, сколько и у соседей, но результаты в труде разные. Во второй бригаде до обеда ставят 4 стога, а в звено Смольянинова — только один и после обеда — тоже один.

Организация труда здесь на низком уровне, дисциплина — тоже. Управляющий первой фермой А. М. Лысенков практически устранился от руководства звена, все взвалив на звеньевого, который тоже не проявляет инициативы, не нацеливает членов коллектива на трудовые дела, ссылаясь на то, что традиций у них хуже, чем во второй бригаде. Может это и так, но в тот день, когда пришлоось побывать в поле, где работало звено Смольянинова, запас скошенного сена было минимум на 8—10 стогов. Однако засыпано звено в тот день только два стога. Так, что причина — в слабой организации труда, отсутствии чувства ответственности со стороны членов звена и в слабом руководстве.

А. АНТРОПОВ.

ПУЧ САВИМА

ПОЧТА ИЮНЯ принесла в редакцию 103 письма; 69 — использовано и опубликовано в печати; 14 — направлено для расследования и принятия мер; получено ответов от руководителей — 12.

РЕДАКЦИИ ДО СИХ ПОР НЕ ОТВЕТИЛИ: председатель Беловского райпотребсоюза В. И. Ефимов на коллективное письмо жителей села Дмитриевка; директор Горбыткомбината П. М. Бирюля на письмо жителей села Мохово; председатель рабочкома совхоза «Новопестеревский» Ю. Н. Курский на письмо О. В. Прокуриной из Новопестерево; директор районной кинодирекции А. Ф. Широнов на письмо жителей села Дмитриевка.

◆ Читатель
рассказывает...

ЗЕНИТ ЛЕТА

Календарь природы отсчитывает дни сибирского лета. Солнце минуло свою наивысшую точку, и июнь уже позди. Наступила самая теплая пора. Но она сама изменчивая. Несколько раз в неделю этой сменяется проливными дождями. Бывает, прольются на землю ливневые потоки, а через несколько часов сухо.

Лето.. Лучи солнца зеленым костром зажгли резную листву, разбудили синие колокольчики. Этую пору очень точно подметил поэт Ф. И. Тютчев:
 «Смотри, как роща зеленеет,
 Палиющим солицем облиты,
 А в ней какою негой веет,
 От каждой ветки и листа».

Солнце будто рассыпалось на мелкие блестящие осколки и разбросало их по траве и душистым концам свежего сена.

На полях и по насыпям расположился желтый донник, просеки затянулись алой кипенью иван-чай. Вдоль полевых дорог замерли сурепки, подорожники, голубые васильки. В мелкотравье сияют красные луговые гвоздики. Здесь можно встретить подмаренник, дущницу, полевую хвош и рубиновые огни ягод земляники. Это первый дар природы. Невелика она, капля — ягодка, да зато как вкусна! За лесной земляникой нальется дикая клубника, она и ягодой покрупнее и кустом выше.

Июль — пора сенокоса. На лугах и лесных опушках медовый дурманящий аромат свежескошенного сена. Прекрасен июльский закат! Отсияет день и, как никогда в году, красочно садится раскаленный шар солнца. В тумане спит речка, дремлет луг, седой от росы. И только слышно в ночи неумолкающее журчание говорливого ручейка. М. БРОДНИКОВ, агроном-фенолог.

Забытые игры

В разгаре — лето. Для школьников это пора отдыха, и большинство проводят летние каникулы с пользой для себя. В их распоряжении пионерские лагеря, площадки, лагеря труда и отдыха. Закалился, набирается здоровья и сил!

Нам, старшему поколению, приятно смотреть на нынешнее поколение. Ведь в пору нашего детства такого не было. Но дети есть дети. И как бы тяжело нам ни приходилось, мы тоже находили для себя развлечения. С каким удовольствием мы играли в лапту, городки, в мячик! Невольно напрашивается мысль, почему сейчас дети не играют в такие игры? Ведь они развивают силу, ловкость, смекалку. Очень бы хотелось, чтобы старые забытые игры вернулись к нашим детям на их площадки.

М. ЕГОРОВ,
Колхоз имени Ильича.

На дорогах района

По сообщению районной государственной автоинспекции, в июле этого года на дорогах района совершено 14 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погиб один и получили травмы различной степени 13 человек.

Большая часть аварий падает на долю владельцев личного транспорта и особенно мотоциклистов.

Так, в селе Новобачаты граждан Абдурахман Амирбаев, находясь в нетрезвом состоянии, шел по проезжей части до-

роги, был сбит проходящей автомашиной и с телесными повреждениями доставлен в больницу.

Сейчас, когда на дорогах интенсивность движения значительно возросла, родителям нужно усилить присмотр за детьми, потому что, выбегая на проезжую часть, дети могут стать жертвой или причиной аварии.

Так, 15 июня в деревне Шанда пятилетний Витя Приходько перебегал дорогу перед близко проходившим транспортом, в результате чего попал под машину и получил черепномозговую травму.

А. ШУЛЬГА,
старший инспектор ГАИ
Беловского РОВД

Не берегут дороги

У нас на станции Артышта находится прорабский участок Новосибирской механизированной колонны. Как варварски они относятся к дорогам и нашей местности! Тяжелыми машинами и бульдозерами разворотили площадку, и нашим детям теперь негде играть. Вокруг водокачки сделали большие выбоины.

ПЕРМЯКОВ, ЗАЙЦЕВ,
ПЕЙПОРГ —
жители ст. Артышта.

Из школьного юмора ТРЕНИРОВКА

Он стоит в боксерской стойке:
 — Ну-ка, кто тут самый
стойкий?
 Град ударов влево, вправо, —
 Бьет он Соню, Беру, Клаву.
 А потом смеется:
 — Вот
 Что такое апперкот!
 — Трус! — вокруг рев.
 — девочки.
 Как мальчишки — ты в сторонке!
 — Я боксёр! —
 Надулся Бовка, —
 С вами легче тренировка!
 В. ШУМИЛИН



КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

НЕДОРАБОТКИ УСТРАНЕНЫ

В редакцию обратился житель села Менчереп, ветеран войны Чинков Александр Степанович. Вот что он пишет: «...Я живу в казенной квартире. Недавно у меня делали ремонт, но до конца его не довели. Мусор не вывезли, крыша протекает, снаружи дом остался некрашенным».

Письмо было направлено в исполнком Менчерацкого сельского Совета. В ответе председателя исполнкома Н. И. Великой сообщается, что факты, изложенные в письме А. Чинкова подтверждены.

Стройгруппа совхоза «Родина» перекрыла шифером крышу, мусор вывезен, и по мере поступления краски наружная сторона дома будет выкрашена.

ПРОБЛЕМА ЖДЕТ РЕШЕНИЯ

В коллективном письме жители села Мохово рассказывают о плохом водоснабжении. Как ответил заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов, вопрос этот находится под контролем. Поясняет причину перебоев с водой тов. Попералов указывает, что уровень воды в глубинных скважинах падает из-за того, что рядом с селом разрез «Моховский» шахты. Составлен проект на строительство нового водопровода стоимостью 180 тыс. рублей, протяженностью 8 км. Кроме того, намечен и осуществляется ремонт действующего водопровода.

Проблема обеспечения водой существует и в поселке Старобачаты. На коллективное письмо жителей улиц Кузбасской и Садовой отвечено, что из-за отсутствия средств, строительство водопровода не предусмотрено.

В ОТВЕТ НА ЖАЛОБУ

Ковригина Лидия Степановна, из поселка Инского, в своем письме в редакцию рассказала о плохих бытовых условиях: не работает электропечь, пол прогнил и нужен срочный ремонт.

Жалоба была направлена директору птицефабрики «Инская». О проведенной работе ответил исполняющий обязанности директора С. К. Немазанский. Все неполадки в квартире Л. С. Ковригиной устранены.

ПОТОК МАШИН СОКРАТИЛСЯ

По решению исполнкома Старобачатского поссовета и с согласия районной автоинспекции, было перекрыто движение грузового автотранспорта по центральным улицам поселка, где находится детский сад и школа. Поэтому весь поток машин устремился по Садовой и Кузбасской. Закрыть движение нельзя, но частично удалось разгрузить эти улицы. Дорожный знак, установленный на одном конце улицы, сделал движение односторонним.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В июне месяце, ввиду ремонта дороги, было закрыто движение автобусов по маршруту Белово-Пермаки. В редакцию шли письма с просьбой помочь ускорить решение этого вопроса. Направив одно из писем в Беловское дорожное ремонтно-строительное управление, мы получили ответ. Как сообщает начальник управления В. И. Павлик, объездная дорога отсыпана щебнем, и движение автобусов открыто.

